FISICA III 


         PRACTICA                                                           06/10/2010
Problema 1
Un alambre de acero de 2 m de longitud y 0,5 mm de radio se cuelga del techo

(a) Si se suspende una masa de 100 kg desde su extremo inferior ¿Cuánto se estirará?

(b) ¿Cuánto será el esfuerzo hacia abajo?

(c) Determine la velocidad de ondas transversales y longitudinales que se propagan a lo largo del alambre?

Solución:   L = 2 m ;   r = 5 ( 10-4 m;  (acero = 7,8 ( 103 kg/m3;   Y = 2 ( 1011 N/m2
                  F = m g = 100 ( 9,8 = 980 N

Área de la sección transversal del alambre:  A = ( r2 = ( (5 ( 10-4)2 = 7,85 ( 10-7 m2
(b) Primero calcularemos el esfuerzo hacia abajo =  F / A =  980 / 7,85 ( 10-7  = 1,25 ( 109 N/m2
(a) De acuerdo con la relación para el estiramiento de una barra sólida
Esfuerzo =  F / A = Y ( ( ∆L / L )  donde Y es una constante llamada módulo de Young 

                                                                  y  ( ∆L / L ) es la deformación unitaria
luego, despejando  ∆L  = ( F / A ) ( ( L / Y ) =  (1,25 ( 109) / ( 2  / 2 ( 1011 N/m2)

                                               ∆L = 1,25 ( 10-2 m = 1, 25 cm

(c) la velocidad de ondas transversales esta dada por la relación: 

Vt  =  ( ( F / ()  = ( ( 980 / 6,123 · 10-3 )  =  400 m/s
donde ( = (acero (  A = 7,8 ( 103 ( 7,85 ( 10-7 =  6,123 ( 10-3 kg/m
la velocidad de ondas longitudinales esta dada por la relación:

VL  =  ( ( Y / () = ( ( 2 ( 1011 / 7,8 ( 103)  =  5063 m/s
Problema 2

Considere un tubo con aire de largo 10 cm cerrado en un extremo. Calcule la frecuencia de las 3 primeras armónicas y sus respectivas longitudes de onda de ondas estacionarias en su interior.
Considere la velocidad del sonido en el aire como 344 m/s.

Solución:

De acuerdo con la relación que da las longitudes de onda permitidas de ondas estacionarias en un tubo semicerrado 

λn = 4 L / (2n-1)  con  n = 1 , 2 , 3 , …
λ1 = 4 · 0,9 / 1  =   0,4 m          =>    f1 = v / λ1  =  860  Hz     ( modo fundamental)
λ2 = 4 · 0,9 / 3  =   0,133 m      =>    f2 = v / λ2  =  2580  Hz     ( segundo armónico)

λ3 = 2 · 0,9 / 3  =   0,08 m        =>    f3 = v / λ3  = 4300  Hz      (tercer armónico)

Problema 3
Una onda sinuosidad transversal en una cuerda tiene un período ( = 25,0 ( 10-3 s y viaja en dirección negativa del eje X con una velocidad de 30m/s. En t = 0, una partícula sobre la cuerda en x = 0 tiene un desplazamiento vertical de 2 cm, y viaja hacia abajo con una velocidad de 2 m/s.

(a) ¿Cuál es la amplitud de la onda?

(b) ¿Cuál es el ángulo de fase inicial?

(c) Escriba la función que describe la onda.
Solución:  f = 1 / ( = 40 Hz  =>  ω = 2 π f  = 251,3  rad/s

λ  =  v / f  =  30 / 40 = 0,75 m   =>    k  =  2 π / λ  =  8,37 m-1
La función que describe la onda tiene la forma general:

Z  = Zo sen ( k x  +  ω t  +  ()
Que debe cumplir las condiciones: Z ( 0 , 0 ) =  0,02 m   y  v ( 0 , 0 ) = - 2, 0 m/s

Y como 


v = dZ/dt  = Zo ( ω cos ( k x  +  ω t  +  ()
Tenemos    : Z ( 0 , 0 ) = Zo sen ( ( ) =  0,02 m  y  v ( 0 , 0 ) =  Zo ( ω cos (() = - 2, 0 m/s

 Que combinándolos nos queda:





   tan ( ( ) =  (0,02 ( 251,3) / (-2) = -2,51  => ( = -1,19 rad
y la amplitud  Zo = 0,02 / sen(-1,19)  = -0,0215 m
Luego la descripción de la onda es:

                                                           Z  = -0,0215 sen ( 8,37 x  + 251,3 t  - 1,19 )   [m]

